

机动车强制报废标准新规发布 私家车无使用年限限制

据新华社北京1月14日电 商务部网站14日发布了《机动车强制报废标准规定》，明确根据机动车使用和安全技术、排放检验状况，国家对达到报废标准的机动车实施强制报废。该规定将自今年5月1日起施行。

根据规定，已注册机动车应当强制

报废的情况包括：达到规定使用年限；经修理和调整仍不符合机动车安全技术国家标准对在用车有关要求的；经修理和调整或者采用控制技术后，向大气排放污染物或者噪声仍不符合国家标准对在用车有关要求的；在检验有效期届满后连续3个机动车检验周期内未取

得机动车检验合格标志的。

● 各类机动车使用年限方面，规定明确了小、微型出租客运汽车使用8年，中型出租客运汽车使用10年，大型出租客运汽车使用12年；公交客运汽车使用13年；专用校车使用15年；大、中型非营运载客汽车（大型轿车除

外）使用20年；正三轮摩托车使用12年，其他摩托车使用13年等。

● 规定称，小、微型非营运载客汽车、大型非营运轿车、轮式专用机械车无使用年限限制。

根据规定，国家对达到一定行驶里程的机动车引导报废。

【新闻追踪】

突击火化遗体 镇雄官方道歉

许多遗体挖出来后受损严重 亲属看了可能无法接受

据新华社云南镇雄1月14日电 云南省昭通市镇雄县山体滑坡灾害的46名遇难者遗体，在未经遇难者家属签字同意、部分家属没见到亲人最后一面的情况下，已在县殡仪馆全部火化，引起部分遇难者家属及亲属不满。镇雄县“1·11”山体滑坡应急救援指挥部负责人14日介绍，镇雄县委、县政府已向遇难者家属及亲属作出诚恳的道歉。

这名负责人解释说，将遇难者遗体火化，一是灾区卫生防疫的需要，遗体如露天摆放时间过长，容易腐烂产生病菌，引发疾病传播；二是山体滑坡来势凶猛，许多遗体被挖出



来后严重受损，情状非常惨烈，亲属看了可能无法接受，造成心理极度悲痛。因此，在确认遇难者身份、提取DNA检材、公安机关出具死亡证明之后，镇雄县将46名遇难者的遗体进行了火化。

这名负责人表示，由于工作中考虑不够周全，对遇难者家属及亲属造成了伤害，镇雄县已责令县民政局及殡仪馆作出深刻的书面检查。县应急救援指挥部积极开展疏导和安抚工作，并代表县委、县政府向遇难者家属及亲属作出了诚恳道歉。

左图为在云南省镇雄县殡仪馆，46名遇难同胞的骨灰盒摆放在灵堂正中央

新华社发

广东揭阳查处“借孤儿”事件

区民政局局长被免职

据新华社广州1月14日电 在日前新华社记者报道了揭阳“借孤儿”事件背后存在“福利院变成空壳”、115个孤儿散落在寺庙和个人家庭里等问题后，广东省揭阳市政府14日对外通报该事件处理结果：区民政局局长被免职，区民政局办公室主任被停职检查。

揭阳市榕城区政府部门通报表示，“借孤儿”事件反映出榕城区对孤儿收养安置工作认识不到位、重视不够、投入不足、处置不力等问题，还暴露出部分基层干部作风不实、水平较

低等弊端。榕城区委、区政府向社会公开致歉，对媒体的监督表示感谢，并将正视存在问题，引以为戒，解决好历史遗留欠账问题和今后孤儿的收养安置问题。

针对新华社报道的福利院被侵占等问题，揭阳市政府部门称，榕城区已于1月14日清退原占用区福利院的有关单位，并对福利院进行规划，计划今年上半年先投入100万元在榕城区福利院设立儿童部，并协调做好孤儿入户手续。随后还将分期投入200多万元，建设配套设施。

双鸭山客车爆炸为刑事案

嫌疑人在爆炸中身亡

据新华社黑龙江双鸭山1月14日电 黑龙江省双鸭山市14日晚公布通勤车爆炸事件最新调查结果称，警方查明双鸭山客车爆炸系刑事案件，犯罪嫌疑人高万峰已在爆炸中身亡。

11日6时许，黑龙江省双鸭山市岭东区北山街道办事处西侧东矿路上，中兴矿业公司一通勤大客车发生爆炸，波及对向行驶的一辆中型客车，当地政府部门通报称，目前已造成11人死亡，40人受伤。

事发后，公安部派出8名专家赶赴双鸭山开展案件侦破工作，根据现

场勘查、走访及关系人辨认和DNA检验，认定这是一起刑事案件，犯罪嫌疑人高万峰在实施犯罪过程中已被当场炸死。

通报称，高万峰，男，1958年生，双鸭山市尖山区安邦乡朝阳村村民。1985年、2001年因犯有强奸罪、脱逃罪被分别判处有期徒刑3年和3年零9个月。2005年出狱后先后在岭东区中兴煤矿、丰源煤矿打工。据调查，高万峰曾三次离异，长期孤身一人，悲观厌世，去年因工伤赔偿与矿方产生纠纷。

据新华社北京1月

14日电 公安部交通管理局日前下发通知，要求各地公安交管部门采取有效措施，保障执行紧急任务的救护车、消防车、工程抢险车等特种车辆的特别通行权利，建立完善应急处置工作“绿色通道”，最大限度地确保人民群众生命和财产安全。

通知要求，必要时，调动现场执勤民警疏导其他社会车辆避让。对情况特别紧急的，可派出警车开道引导急救车辆行驶。

通知强调，各地公安交管部门要通过电子监控、路面巡查、临检等措施加强管理，对违法占用应急车道通行的，以及不按规定让行执行紧急任务的特种车辆等道路交通违法行为，严格依法予以查处，该罚款的罚款，该记分的予以记分。

此外，各地公安交管部门还要会同有关部门严格加强特种车辆及其驾驶人的日常管理，教育特种车辆驾驶人严格遵守道路交通安全法律法规，非执行紧急任务时，不准使用应急车道，严禁使用警灯、警报器。

周克华女友 今在渝受审

本报讯 14日下午，记者从重庆市沙坪坝区法院获悉，该院将于15日下午2时30分在第一法庭开庭审理周克华女友一案。

2012年8月10日9时34分，重庆市沙坪坝区凤凰山康居苑中国银行储蓄所门前发生一起持枪抢劫杀人案，案犯打死1人、打伤2人后逃逸。经查，该案与2004年以来发生在江苏南京、湖南长沙、重庆等地多起持枪抢劫杀人案均系周克华所为。经过连续数日艰苦奋战，8月14日凌晨6时50分，周克华在重庆沙坪坝区童家桥被警方击毙。至此，苏湘渝系列持枪抢劫杀人案件成功告破。

周克华被击毙的次日，重庆警方将其女友张贵英刑拘，羁押于重庆市沙坪坝区看守所。张贵英一案的审理将进一步揭开周克华犯案的面纱。（钟欣）

研究生考环卫工失败

“就算死也要死在编制里”

“就算死也要死在编制里”，研究生专业是教育的王洋，在说这句话时，虽然面带笑容，但心里并不轻松。2012年10月中旬，在哈尔滨市招聘事业编制环卫工人的考试中，王洋并未成功入围，但到现在，他还是坚持对“编制”的追逐，在他看来，只要是带编制的工作，即使是做清洁工，也在所不惜。而就在去年，哈尔滨市环保系统招聘考试，457个工种技能岗位却引来1万余人报名，其中29人拥有统招硕士研究生学历，最终有7位研究生成功上岗。

据介绍，这次招考要通过笔试和面试两个阶段，22个研究生里既有倒在笔试上的，也有在面试没有获得认可的，主要原因是“对环卫工作的认识不够”。

研究生专业是教育的王洋就是22个研究生之一，无奈最终落选。

王洋认为考试的题太难了：“笔试总分是200分，50分的内容是关于社会和谐、公德等方面的，这部分知识可以通过看马哲、邓论等书籍，但

一点评

对于编制如此迷恋和追逐，是因为一份编制划出了身份上的三六九等，因为编制背后带来的户口、福利、教育、社会保障的优待，也因为一份编制带来的一个人少奋斗若干年的诱惑。与其站着说话不腰疼地指责年轻人的就业观，倒不如想想什么样的现实让年轻人作出这样的抉择。

剩余的150分包罗万象，而且在招考时就说，考试不指定教材，不指定范围，原则上掌握清扫员具备的知识。”

王洋至今记得考试的几个题目，有道题问：清扫机旋转的扫帚是向内旋转还是向外旋转？还有的题问：遇到积水时，是用笤帚处理快还是用撮子（簸箕）快？他都答错了，以至于现在看到清扫机，王洋会停下来观察，旋转的笤帚果然是向内旋转的。而处理积水时，扫帚的效率要优于撮子。

王洋热衷体制内的身份不仅仅是追求稳定，“我老家是省内的一个农村，现在都没有直达的火车，而是要坐7个小时的客运，虽然我现在是学校的集体户口，但打工的地方都没办法把我落到城市户口，户口的差异

带来的是诸如就业、福利、教育等一系列社会保障的不同，就算是死，我也要死在编制里。”虽然面带笑容，但王洋说得并不轻松。

网友声音

老沉了：小时候，看到街上扫大街的阿姨，冒着凛冽的寒风，在辛勤劳动。妈妈说，你将来不好好学习，就干这个了。结果长大了发现，只有好好学习，才能干这个。

不说：落榜的22名研究生心里不知啥滋味，居然扫大街都没人要……

走你：我已经预测到有一天，一个初中生在路边写画验证哥德巴赫猜想，然后一个环卫工过来说，用拉格朗日定理。 据华商晨报、央广

高铁辐射致不孕？ 铁道部微博辟谣

本报讯 北京消息：近日，有网民通过微博发布信息，称“高铁辐射严重，乘务员集体辞职”。对此，“中国铁路”微博回应称，铁路有关部门负责同志表示，这一说法纯属谣言。

这位负责人介绍，高铁输电线路产生的电磁场主要是工频电磁场。铁路部门对高铁动车组车厢、司机室等常年进行系统监测，其电场、磁场强度

均符合国家相关标准，不会影响乘车人员的身体健康。铁路部门未发现值乘高铁乘务员不孕、流产的情况，更没有集体辞职的现象。此前，有微博称，“高铁尽量不要坐，高铁乘务员最近又招了一批，因为上一批集体辞职了，因为高铁辐射严重，乘务员不是不孕就是流产，因为引进的只是高铁机芯，而车厢和防辐射设备根本没有！”（刘春瑞）

违反限购办理过户 房管局职员被公诉

据新华社北京1月14日电 北京市朝阳区房管局权属登记中心职员王某利用职务便利，伙同房屋中介人员违反限购政策为不具有在京购房资格的人员违规办理过户手续，收取中介人员好处费60万元。记者14日获悉，王某日前因涉嫌滥用职权罪、受贿罪被公诉至北京市朝阳区人民法院。

公诉机关认为，王某身为国家工作人员，在行使国家行政管理职权过程中，违反限购规定办理房屋产权登记，严重损害了国家房地产调控政策的实施；非法收受他人财物，为他人谋取利益，应当以滥用职权罪、受贿罪追究其刑事责任。

目前，此案正在进一步审理中。